
V nejnovější sochařské instalaci Anny Hulačové s názvem Eating Planet, 
tedy Pojídaná nebo Pojídající planeta, je hlavním tématem symbióza 
člověka a stroje. Postupné prolínání lidí a jejich strojů vidíme v různých 
podobách a v různých oblastech. Anna Hulačová se soustředí zejména 
na proměnu takových vztahů na poli zemědělství. Tak zvaná mechanizace 
výroby, tedy mimo jiné užívání stále výkonnějších a dokonalejších strojů 
při obdělávání krajiny, zásadně proměnila tradiční vztah člověka k zemi 
a půdě. Moderní zemědělská produkce se svou touhou po stále větším 
výnosu velkou měrou podílí na prohlubování ekologické a environmentální 
krize a jejích dopadů na naši planetu.
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Jedním z velkých problémů českých polí je tak zvané monokulturní hospodářství*, 
jehož příklad pozorujeme každé jaro v podobě obrovských žlutých lánů řepky olejky. 
Pojďme zkusit použít řepkový olej jiným, tvůrčím způsobem. Je součástí receptu na 
domácí modelínu, ze které vytvoříme vlastní sošku znázorňující spojení člověka a stroje. 

*monokulturní hospodářství je dlouhotrvající nepřerušené 
pěstování jednoho druhu rostlin na stejném poli bez ohledu
na jednostranné vyčerpávání půdy a potřeby obyvatel. 
V případě pěstování řepky olejné jde o plodinu s vysokými
 výnosy a tedy výhodným finančním ziskem.

 2 hrnky hladké mouky
 2 lžíce oleje (například řepkového)
 1/2 hrnku soli

Chceš se o výstavě dozvědět více?
Pusť si rozhovor s Annou Hulačovou.

🌕 V míse smíchej mouku, sůl a kypřící prášek.
🌖 Olej nalij do vroucí vody (Opatrně! V tomto kroku můžeš přidat pár kapek
 potravinářského barviva.), rozmíchej a nalij do mísy se suchými ingrediencemi 
 z prvního kroku. Celou směs míchej, dokud se vše nespojí v lepivé, jednolité těsto. 
🌗 Těsto nechej trochu zchladnout, vyklop na podložku a hněť. Těsto je nutné hníst
 tak dlouho, dokud nezíská správnou konzistenci modelíny. Pokud by bylo těsto
 stále příliš řídké, můžeš přidat trochu hladké mouky.
🌘 Až budeš mít modelínu připravenou, začni tvarovat. Tvým úkolem je vytvořit
 sošku na téma propojení člověka a stroje. Pokud si nevíš rady, zamysli se nad tím,
 jaký stroj používáš nejčastěji ty…
🌑 …dokážeš vymodelovat třeba ruku s přirostlým mobilem?
🌘 Fotografie tvých děl s případným vysvětlujícím komentářem nám můžeš poslat 
 na email edukace@dum-umeni.cz a my je zveřejníme na sociálních sítích
 Domu umění.

 2 lžíce kypřícího prášku
 1,5 hrnku vařící vody
 volitelné: potravinářské barvivo


